智浪教育--普惠英才文库

2015全国高中数学联赛安徽省初赛试卷
（考试时间：2015年7月4日上午9:00—11:30）
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注意：
1．本试卷共12小题，满分150分；
2．请用钢笔、签字笔或圆珠笔作答；
3．书写不要超过装订线；



4．不得使用计算器．
一、填空题:本大题共8小题,每小题8分,共64分,请将答案填在答题卡的相应位置.
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8.设
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对,每位选手均不兼项,则配对方式总数是                  ．
二、解答题:本大题共4小题,共86分,解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤.
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10(本小题满分22分)

在如图所示的多面体
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11(本小题满分22分)

设平面四边形
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的四边长分别为4个连续的正整数.证明：四边形
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12(本小题满分22分)

已知31位学生参加了某次考试，考试共有10道题，每位学生解出了至少6道题．求证：存在两位学生，他们解出的题目中至少有5道相同．
试题解答

一、填空题（每题8分，共64分）
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5.由题设可知
[image: image81.wmf]()()()

fxfxfx

ppp

+=-+=--

.令
[image: image82.wmf]0

x

=

,得
[image: image83.wmf]0

=

)

(

p

f

.另一方面，
[image: image84.wmf](24)(4)(4)0.

fff

p

-=-=-=

 类似地，
[image: image85.wmf](23)0

f

p

-=

 因此，
[image: image86.wmf])

(

x

f

在
[image: image87.wmf]]

10

,

0

[

中的零点一定包含
[image: image88.wmf]3

4

,

3

,

3

2

,

4

4

,

2

,

4

,

3

2

,

,

3

,

4

2

0

-

+

-

-

-

π

π

π

π

π

π

π

π

,

这11个零点．

6.设
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解答题（第9题20分，第10━12题每题22分，共86分）
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